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Gemeinde Zumikon 

Gemeinderat 

Dorfplatz 1 

8126 Zumikon 

Telefon 044 918 78 40 

gemeinde@zumikon.ch 

Sitzungsbericht Gemeinderat 
Geschäft Information über im Gemeinderat behandelte Themen. 

Datum 23. April 2025 

Nummer 0.11.2.1 

 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 14. April 2025. 

 

 

Schliessung Gemeindeverwaltung über die Feiertage 2025/2026. 

(GR 2025-51) 

 

Basierend auf dem Beschluss des Regierungsrats bezüglich der kantonalen Verwaltung von Mitte März hat 

der Gemeinderat ebenfalls bereits die Öffnungszeiten bzw. die Schliessung der Gemeindeverwaltung über 

die Feiertage 2025/2026 festgelegt. Die Verwaltung wird vom Montag, 22. Dezember 2025, bis und mit Frei-

tag, 2. Januar 2026, geschlossen sein; ab 5. Januar 2025 ist die Verwaltung wieder offen und die Mitarbei-

tenden sind wieder wie gewohnt an ihren Arbeitsplätzen. In sämtlichen wichtigen Bereichen (Wasserversor-

gung, Schneeräumung, Polizei, Bestattungsamt etc.) werden Pikettdienste angeboten. Die in der besagten 

Zeitspanne betroffenen insgesamt fünf Arbeitstage werden den Mitarbeitenden vollständig angerechnet 

(über Zeit- oder Ferien-Guthaben). Zu gegebener Zeit werden die Details im Zolliker Zumiker Bote, auf der 

Website und den Social-Media-Kanälen publiziert.  

 

 

Baugesuch Lettenstrasse 14.  

(GR 2025-53) 

 

Der Gemeinderat hat für den Neubau eines Wintergartens, einer Dachgaube und die Erweiterung des Bal-

kons beim Einfamilienhaus an der Lettenstrasse 14 die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedin-

gungen erteilt (Bauherrschaft Marco Cina, Zumikon). 

 

 

Baugesuch Dorfstrasse.  

(GR 2025-54) 

 

Der Gemeinderat hat für die Installation einer digitalen Informationstafel mit beidseitiger LED Anzeige an der 

Dorfstrasse beim Kreisel Waltikon die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt 

(Bauherrschaft Gemeinde Zumikon). 
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Jahresrechnung Zweckverband Abwasserreinigungsanlage Küsnacht-Erlenbach-Zumikon (ARA 

KEZ). 

(GR 2025-55) 

 

Der Gemeinderat hat die Jahresrechnung 2024 des Zweckverbands Abwasserreinigungsanlage Küsnacht-

Erlenbach-Zumikon (ARA KEZ) genehmigt. Die Jahresrechnung schliesst bei einem ausgewiesenen Auf-

wand von CHF 2,94 Mio. und einem Ertrag von rund CHF 0,22 Mio. mit einem Aufwandüberschuss von 

CHF 2,72 Mio. (Budget CHF 3 Mio.) ab. Der Zumiker Anteil an den Betriebskosten beläuft sich auf knapp 

CHF 600'000.00. Die mitbeteiligten Gemeinden Küsnacht und Erlenbach tragen die restlichen Kosten. Die 

Nettoinvestitionen 2024 des Zweckverbands belaufen sich auf rund CHF 1,15 Mio. Die Bilanzsumme per 

Ende 2024 beträgt CHF 21,88 Mio. 

 

 

 

Sonstige Informationen. 
 

Personalinformationen aus dem Gemeindehaus. 

In den vergangenen Wochen und Monaten konnten mehrere wichtige vakante Stellen innerhalb der Gemein-

deverwaltung wieder besetzt werden. Damit sind die Lücken wieder geschlossen und zwei Anstellungen 

konnten sogar bereits vorausschauend mit Blick in die Zukunft vorgenommen werden. Dabei geht es um fol-

gende Personen und Funktionen: 

• Leitung Hochbau: Mit Herr Gideon Laukhuf konnte diese wichtige Stelle mit einem ausgewiesenen Fach-

mann in baulichen Belangen besetzt werden. Er hat seine neue Stelle bereits per 1. Februar 2025 ange-

treten und inzwischen schon sehr gut Fuss gefasst. 

• Leitung Finanzen: Frau Myha Real wird ihre Stelle als neue Abteilungsleiterin Finanzen offiziell per 

1. Mai 2025 antreten. Inoffiziell war sie bereits im April einmal eine Woche in ihrer zukünftigen Abteilung 

und hat sich einen ersten Eindruck verschafft, wie Zumikon tickt. Sie bringt grosse Erfahrungen im Be-

reich der öffentlichen Finanzen mit. 

• Stv. Leitung Finanzen: Ebenfalls per 1. Mai 2025 wird Frau Claudia Isler ihre Arbeit in der Abteilung Fi-

nanzen aufnehmen. Auch sie verfügt über jahrelange Erfahrungen im Bereich der Gemeindefinanzen, 

die sie in Zumikon eins zu eins wird einbringen können. 

• Leitung Gesellschaft: Herr Dr. iur. Christoph Rüegg wird seine neue Stelle am 18. August 2025, also un-

mittelbar nach den Sommerferien antreten. Er ist eine arrivierte Persönlichkeit im Sozialbereich und 

bringt ebenfalls jahrelange Erfahrung in vergleichbaren Positionen mit. Die jetzige Stelleninhaberin, Frau 

Marianne Hostettler, wird per Ende August ordentlich pensioniert; eine Verabschiedung mit Würdigung 

erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt.  

• Altersbeauftragte (Fachstelle Alter und Gesundheit): Frau Brigitte Graf wird diese vor einigen Wochen 

neu geschaffene Stelle am 7. Juli 2025 antreten. Die Arbeit mit älteren Personen ist ihr Steckenpferd 

und auch sie verfügt über beste einschlägige Erfahrungen. Als frühere Miteigentümerin und Gastgeberin 

im Restaurant Frohe Aussicht ist sie vielen Zumikerinnen und Zumikern wohl bekannt und im Dorf be-

reits gut vernetzt.  
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Der Gemeinderat ist froh und dankbar, dass alle diese tragenden offenen Stellen mit ausgewiesenen Fach-

personen besetzt werden konnten. Damit konnte ein grosser Schritt in Sachen Qualität der Dienstleistungs-

Erbringung erbracht werden. Er begrüsst sämtliche neuen Mitarbeitenden recht herzlich, freut sich auf die 

bevorstehende Zusammenarbeit mit ihnen und wünscht ihnen allen viel Freude und Erfüllung an ihren neuen 

Stellen in Zumikon. 

 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass in dieser Zusammenfassung nicht sämtliche im Gemeinderat behandelten 

Geschäfte aufgeführt werden. Gewisse Geschäfte können wegen Daten- oder Persönlichkeitsschutz, wegen 

laufender Rechtsverfahren oder aus anderen Gründen (noch) nicht öffentlich bekannt gemacht werden.  

Wir bitten um Kenntnisnahme. 

 

 

Für die Richtigkeit: 

 

 

Thomas Kauflin 

Gemeindeschreiber 

 

 

 

 

Verwendung: Dieser Sitzungsbericht wird auf der Website der Gemeinde Zumikon unter www.zumikon.ch 

 Politik  Gemeinderat  Sitzungsberichte veröffentlicht sowie den interessierten Medien 

zugestellt. 


